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Уважаемые учителя, родители, коллеги.
Предлагаем вашему вниманию  информационный отчёт, в котором представлены результаты деятельности муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Ащебутакская средняя общеобразовательная школа»  за  2015-2016 учебный год. В отчёте содержится информация о том, чем живет школа, как работает, какие у неё потребности, чего она  достигла.  Знакомство с отчетом позволит каждому получить интересующую информацию.

  Наши цели  и задачи  исходят из проблем завтрашнего дня: каким будет выпускник, носителем какой гражданской позиции он станет, какими нравственными качествами будет обладать.

Приоритетными направлениями работы школы  в 2015-2016 учебном году являлись:
- обеспечение гарантии доступности качественного образования;
- создание условий для формирования здорового образа жизни  и самореализации учащихся;
- создание условий  для роста профессионального мастерства педагогических работников в условиях  введения ФГОС нового поколения.

План работы педагогического коллектива школы выполнен полностью в соответствии с целью и поставленными задачами на 2015-2016 учебный год.

В 2015-2016 учебном году в МОБУ «Ащебутакская СОШ» обучалось 104 учащихся  с 1 по 11 классы, средняя наполняемость классов 10 человек. Муниципальное  общеобразовательное бюджетное  учреждение «Ащебутакская средняя общеобразовательная школа» работает по шестидневной неделе для 2-11 классов и по пятидневной неделе для 1 класса.

Преподавание предметов  осуществляют педагоги, имеющие первую и высшую квалификационные категории.
При организации обучения учителя школы  используют образовательные технологии  развивающего обучения, включающие проблемный метод изложения материала, ориентацию учащихся на самостоятельную, поисковую и исследовательскую деятельность;  информационно-коммуникационные технологии;  технологии коллективно-ролевых форм деятельности.  Применяемые технологии расширяют возможности учащихся по самостоятельному поиску и использованию информации.
 Учебные предметы изучаются на  базовом  уровне. Уровень подготовки учащихся по базовым предметам соответствует государственным стандартам. Предусмотрены  факультативные и элективные курсы по математике, русскому языку, обществознанию, биологии, физике, информатике. 

В 2015-2016 учебном году  МОБУ «Ащебутакская СОШ»  продолжала  реализацию  ФГОС НОО и начала реализацию ФГОС ООО.

Для решения поставленных задач была создана рабочая группа, в  состав которой вошли заместитель директора по учебной работе, заместитель директора по воспитательной работе, учителя начальных классов, учителя преподающие в 5 классах.  Особое внимание было уделено  изучению нормативно-правовой базы, корректировке локальных актов. Были проведены родительские собрания по  организации  ФГОС НОО и ФГОС ООО.

В соответствии с санитарно- эпидемиологическими  требованиями к внедрению ФГОС  учебные занятия для 1 класса организованы  в первую смену,  один облегчённый день в середине учебной недели, пятидневная учебная неделя, проведение  не более 4-х уроков в день,  в середине учебного дня динамическая пауза, обучение  безотметочное. Организовано  двухразовое питание  и прогулки для детей. В оздоровительных целях  в школе  организованы подвижные игры на переменах, внеклассные спортивные занятия и часы общения.

В связи с переходом на ФГОС OОО проводились следующие мероприятия по оценке достижения планируемых результатов: оценивание  личностных, метапредметных, предметных результатов образования.     

В начальном звене заместителем директора и классными руководителями были  проведены диагностики «Адаптация и готовность учащихся 1 классов к обучению в школе»; «Изучение уровня мотивации и обучаемости», «Изучение уровня тревожности и мотивации при переходе в среднее звено учащихся 4 классов».

Большая  работа проводится  по повышению качества образования  и повышению мотивации к учению  с детьми различных учебных возможностей.  

В 2015-2016 учебном  году на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников  2 призера по  физической культуре: Жуманова Алия,учащаяся 8 класса, и Жамбулатов Ерлан, учащийся 7 класса(учитель Жуманов Константин Саганович).
Расширяется диапазон участия  школьников в  олимпиадах и конкурсах различного уровня.  Так за 2015-2016 учебный год мы добились следующих результатов:
1. Всероссийская литературная викторина, посвящённая творчеству Агнии Барто «Наша Таня громко плачет». Ученица 4 класса Апоротова Анна – диплом 2 степени

2.  Конкурс детского рисунка «Любимый персонаж мультфильма», приуроченный к 80-летию студии «Союзмультфильм» краеведческого музея. 

Ученица 5 класса Романова Юлия заняла  3 место, дипломами награждены Баринова Юлия (8 класс), Кобелева Виктория (4 класс), Кудрякова Альбина (4 класс), Мерзличенко Ангелина (2 класс), Фадеенко Дмитрий (2 класс).

3. Всероссийский конкурс приёмных семей. Семья Карачун получила диплом и подарок – настольная игра «Футбол»

4. Районный турнир по футболу (Результаты: 4 учащихся заняли 1 место)

5. Районный турнир по футболу (Результаты: 6 учащихся заняли 2 место)

6. Зональные соревнования по баскетболу (Результаты: мальчики – 1 место, девочки – 2 место)

7. Зональные соревнования по шашкам.
8. Зональные соревнования по шахматам и теннису (Результаты: 10 учащихся – 1 место)

9. Зональные соревнования «Весёлые старты» (Результат – 1 место)

10. Зональные соревнования по мини-футболу 5-6- кл. (Результат – 1 место)

11. Районный турнир по настольному теннису и шахматам. (результат – 2 место – 1, 3 место – 2, 4 место -1, 6 место - 1)

12. Районные соревнования «Весёлые старты» (1 место)

13. Районные соревнования по настольному теннису в зачёт спартакиады школьников (3 девушки – 2 место и 3 юноши – 2 место)

14. Районный конкурс ЮИД – отряд ЮИД «Зелёный свет» 2 место.

15. Золотой значок ГТО – Жамбулатов Нурбулат (11 класс).

16. Международный игровой конкурс по литературе «Пегас -2016»

Зиновьева Александра (10 класс) – 1 место по району,
Кривенко Полина (5 класс) – 2 место по району

17. Зональные соревнования «А ну-ка, парни!» (результат – 3 место).

18. Районное соревнование ЮИД (результат – 2 место).

19. Заочный тур «Поют дети России».

20. Участие в литературном конкурсе Оренбургской епархии «Рождественская звезда».

21. Областной конкурс патриотических сочинений.
 Показателем эффективности работы всего педагогического  коллектива является результативность участия выпускников 9, 11-х классов в  государственной итоговой аттестации.  
На конец 2015-2016 учебного года в 9 классе обучалось 4 ученика. Большое внимание уделялось подготовке учащихся 9 класса к прохождению государственной  итоговой  аттестации за курс основной школы . Работа велась по плану. Был составлен график проведения консультаций для подготовки учащихся к итоговой аттестации на весь учебный год,  в специальном журнале контролировалось посещение учащихся. 
В результате  все 4 ученика были допущены к итоговой аттестации за курс основной школы. Все учащиеся  успешно сдали экзамены и получили аттестат об основном общем образовании. 

Учащиеся 9 класса сдавали два обязательных экзамена в  форме ОГЭ и экзамены по выбору. По русскому языку – две «5» и две «3», по математике – одна «5», две «4», одна «3».
Учащиеся 11 класса успешно выдерживают итоговую аттестацию. Итоги ЕГЭ 2015-2016  учебного года по математике базового уровня – две «5», две «4» , по русскому языку был получен самый высокий бал за всю историю школы – 96 баллов (Аманчи Асель, учитель Тигиспаева Светлана Айсовна).

Под воспитанием в образовательном учреждении  понимается создание условий для развития личности ребенка, его духовно-нравственного становления и подготовки к жизненному самоопределению, содействие процессу взаимодействия педагогов, родителей и учащихся в целях эффективного решения общих задач.

   Деятельностными  компонентами воспитательной системы МОБУ «Ащебутакская СОШ» являются сферы деятельности: воспитывающая среда,
учебная деятельность,  внеклассная работа, система дополнительного образования. Программой   определены следующие основные направления воспитательного процесса: формирование гражданско- патриотического сознания  обучающихся;  формирование духовно-нравственных качеств; воспитание положительного отношения к труду; здоровьесберегающее воспитание;  пропаганда семейных ценностей;  формирование коммуникативной культуры. 
Целью всех общешкольных мероприятий является сплочение школьного коллектива, выявление, совершенствование и развитие творческих способностей учащихся, воспитание любви и интереса к культуре своего Отечества, сохранение школьных традиций. Большая планомерная воспитательная работа велась в этом году в классных коллективах и в  школе в целом. За год были проведены следующие общешкольные мероприятия, такие как:

День знаний, День Учителя, «Осенняя мозаика», «Самый большой урок в мире», «Все начинается с мамы…",  «Новогодние приключения», «День родной школы», «Милая мама…», «Крым: дорога домой», «День Победы», «Дерево-память»,  областная акция «Поют дети Оренбуржья», выпускной «Прощай, начальная школа!», «Выпускной вечер».
Особое место, среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, занимает - День матери, который прошел в школе 27 ноября. Школьный зал был полон гостей. Начинающие ведущие – Кривенко Полина и Андарзанов Марлен приветствовали гостей.  Всем ребятам удалось создать в зале атмосферу доброжелательности и хорошего настроения. В исполнении юных артистов звучали песни о мамах. Самые маленькие артисты – ученики 2 класса, «зажгли» всех зрителей исполнением танца «Самовар». Поддержали своим выступлением мальчики 4 класса «юные Стасы Михайловы» ". Мальчишки вжились в образ, и песня звучала от души. В настроение гостей внесли свой вклад ученики среднего и старшего звена. Каждый класс подготовил свой праздничный номер. Один за другим на школьную сцену выходили юные таланты. Участники концерта читали стихи, пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, и все это посвящалось любимым мамам. Уходили мамы с особым чувством – одухотворения и легкости. Праздник выдался, что называется, на славу.
А 29 декабря вся школа была окутана  Новогодней феерией.  В этот день были проведены новогодние ёлки. Ребята1-4 классов с удовольствием участвовали в Новогодней сказочной постановке, где заколдованный Дед Мороз отправился на Новый год в Африку, а герои сказок и лесной нечести объединились и вернули Новый год! Ребята совместно с педагогами и родителями готовились к музыкальным номерам, оформляли свои классы, шили костюмы. Новогодний праздник не оставил равнодушными ни детей, ни взрослых. Самые активные мамы – Кобелева Е.М., Ишмуратова И.П., Курманова А.Т. были награждены призами – книгами Кулинарных рецептов.

Для обучающихся 5-11 классов был подготовлен новогодний праздник-спектакль, в котором ребята были не только зрителями, но и участниками. Завершилась программа новогодней праздничной дискотекой и концертом учащихся 5-10 классов. Все присутствующие на празднике получили заряд бодрости и праздничного настроения.

По сложившейся традиции в День родной школы 21 февраля радушно открыла двери для своих выпускников наша школа. Гостей встречали администрация школы, педагоги и будущие выпускники школы. Выпускников прошлых лет ребята зарегистрировали в журнале. В 18.00. в уютном, празднично оформленном актовом зале началась торжественная часть вечера, которую вели учащиеся школьной организации «Россиянка».  К праздничному дню учащиеся подготовили стенд с фотографиями,  альбомы, видеопрезентации. После концерта выпускники прошлых лет продолжили общение с педагогами в своих кабинетах. Уходя, гости благодарили за прекрасно проведенный вечер.

В преддверии торжественной церемонии награждения лауреатов Всероссийской общественно-государственной инициативы «Горячее сердце», которая состоялась17 февраля в Москве, 16 февраля в нашей школе был Урок мужества «Горячее сердце».  В начале мероприятия учащиеся назвали понятия «долг», «честь», «патриотизм», которые  неразрывно связаны с понятиями «подвиг» и «герой». Привели примеры из истории России: былинные богатыри, пионеры-герои ВОВ, воины-интернационалисты. Продолжением  мероприятия послужил   роликом о России и людях, которые готовы прийти на помощь. Они показывают, как важны отвага и честь в наше время.  Заместитель директора Яровенко Т.М. рассказала о всероссийской инициативе «Горячее сердце». Ребята узнали про героев наших дней, награжденных нагрудным знаком «Горячее сердце», которые, рискуя своей жизнью, совершили отважные и мужественные поступки. По итогам реализации инициативы ежегодно издается Почетная книга «Горячее сердце» с рассказами о поступках награжденных ребят и деятельности общественных организаций и объединений… Татьяна Михайловна наполнила ребятам о том, что каждый из нас способен в чрезвычайной ситуации проявить свои человеческие качества. Далее рассказ пошел о наших земляках - оренбуржцах: 
-  Полицейский из Медногорска Данил Максудов, спасая людей из снежного затора на трассе Оренбург – Орск,  в ходе спасательной операции получил тяжелое обморожение рук, отдавший свои перчатки и куртку людям (видео);

 -Пилот самолета Ту-154 рейса Москва – Оренбург посадил самолет с горящим двигателем, сохранив жизнь десяткам пассажиров ( 51 пассажир). 
Героем оказался летчик Александр Карпов, который совершил аварийную посадку с горящим двигателем, полными баками и на крутом вираже (слайды);

-Оренбуржец  Николай Сечин, отец четверых детей, героически погиб, спасая двух девочек, тонущих в Урале. Это папа наших девочек – Юлианы, Светы и Ани Сечиных, которые теперь учатся в нашей школе (слайд);

-Пятилетний малыш из Бузулука спас семью на пожаре (слайды). 

 На этом урок мужества закончился, за простыми словами, незаурядным рассказом скрывается глубокий смысл. Это простой пример проявления готовности к подвигу, к мужественному поступку.

Накануне Международного женского дня 4 марта, в школе с утра чувствовалась предпраздничная суета. На переменах звучали слова поздравлений, песни в адрес девочек, девушек, учителей и всего женского коллектива школы.  На  торжественной линейке  женские сердца тронули лирические стихи с теплыми поздравлениями юношей ДО «Россиянка». А в завершении - всех поразил задорный танец в исполнении мальчиков 6-7 классов.  Ближе к полудню мамы учеников начального звена собрались в празднично украшенном актовом зале. Ведущими открытого мероприятия «Самые, самые…» были учащиеся 1-2 класса. К ним присоединились с поздравлениями ученики 3 и 4 классов. Стихи, шуточные сценки и танцы, душевные песни звучали искренне и от чистого сердца. А в конце праздника под дружный смех все просмотрели видео – клипы «Проказы малышей-карапузов».  На этом праздничный день не закончился.  Уже к 18:00 часам в школу торопились  учащиеся среднего и старшего звена на тематическую дискотеку «Счастливые Девчата». Девушки терялись в догадках, что приготовили для них юноши. Девчонкам не пришлось разочаровываться! Зачарованно слушали поздравления в стихах, песнях. Ну а шуточная критика женского пола в сценках с переодеванием, всех сразила наповал.
  Завершился этот день зажигательной дискотекой.

В рамках недели проходили мероприятия, направленные  на пропаганду здорового образа жизни, укрепление физического и психофизического здоровья учащихся.  Были проведены  классные часы на тему: «Здоровая нация - дело государственное или личное?», «Здоровая молодежь - сильная Россия». Большой интерес вызвал у ребят день Информации «Всемирный день борьбы с туберкулезом». В этот день распространялся печатный информационный материал (памятки) «Чтобы страшной болезни не дать себя в лапы, Запомните наши уроки, мамы и папы»; «Профилактика туберкулеза», «Внимание: туберкулез!». Проводились беседы «Дыши свободно!», проводился тематический диктант на тему «Всемирный день борьбы с туберкулезом» в 5-11 классах. На занятиях внеурочной деятельности ребятам был организован  просмотр мультфильмов «Сказка о том, где туберкулезной палочке живется хорошо», «Где живет туберкулез». На уроках ОБЖ проводились беседы «По профилактике ожогов у детей». В течение Недели Здоровья проводились открытые уроки физической культуры, ОБЖ, технологии. В апреле месяце запланировано Общешкольное родительское собрание по данной теме.

       А 7 апреля все жители Земли отмечали Всемирный день здоровья. Вся школа с удовольствием приняла участие в Акции "Зарядка для жизни» под девизом "Здоровый образ жизни – выбор молодых!». Учебный день в школе начался с задорной музыки и отличного настроения. Всеобщая Зарядка дала отличный задор на целый день. В Акции приняли участие ученики с 1-11 классы и весь коллектив школы.
Ярко и интересно был организован учащимися 8-11 классов праздник «День Учителя». 5 октября 2015 года в рамках профориентационной работы в школе прошёл день самоуправления. Ученики 9-11 классов испытали себя в качестве учителей, классных руководителей и школьной администрации. Предварительно составлен план Дня самоуправления и утверждён директором школы. Во время всего дня учителя-дублеры чувствовали себя настоящими учителями. Серьезно и по-взрослому реагировали на поведение учащихся. Трудный и очень интересный учебный день состоялся! Все работали с удвоенным рвением и старанием! Было приятно отметить и то, как ребята подошли к вопросу самодисциплины – деловой стиль одежды, серьёзный личный настрой. Интересные уроки были проведены в 12 классе (учительском классе): урок-наоборот; урок литературы; урок релаксации.
 К концу дня  наши дублеры  выглядели немного уставшими и потрясенными. Теперь они поняли, что работать педагогом не так просто, как это кажется, когда сидишь за партой в учебном кабинете. В конце дня провели анкетирование среди дублеров-учителей.  
       В системе единого воспитательно-образовательного пространства школы работа по дополнительному образованию в 2015-2016 учебном году была направлена на выполнение задач по дальнейшему обеспечению доступных форм обучения учащихся во внеурочное время с учетом их индивидуальных особенностей.

       В течение  учебного года в школе  работали  творческие объединения   и секции под руководством учителей школы.  Большое количество школьников занимается в таких творческих объединениях как  «Волейбол», «В мире музыки»,ЮИД, «Теннис», «Школьная газета». Работа этих творческих объединений  находит свое отражение  в результатах участия в различных конкурсах и соревнованиях. Следует отметить хорошую работу педагогов ДО Жуманова К.С., Ишмуратова Д.Ф., постоянных участников конкурсов и  соревнований  разного уровня и других массовых мероприятий. 

В МОБУ «Ащебутакская СОШ» работают органы ученического самоуправления, которые участвуют в соуправлении жизнедеятельностью коллектива нашего учебного заведения. Ученическое самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива учащихся, обеспечивающая развитие их самостоятельности в принятии и реализации решений для достижения общественно значимых целей.  В школе работает детская общественная организация «Россиянка», которая участвует в соуправлении жизнедеятельностью коллектива нашей школы. 

 Цели, задачи и приоритетные направления работы МОБУ «Ащебутакская СОШ»  на 2016-2017 учебный год.
Цели образования сегодня – это развитие ребенка, его социализация, поэтому основной целью работы школы является:

- Развитие нравственной, гармоничной, физически развитой личности, способной к творчеству и самореализации. 

- Создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей  учащихся.

Приоритетные направления:
- Усиление личностной направленности образования и воспитания. 
- Совершенствование системы работы, направленной на сохранение и укрепление здоровья учащихся и привития навыков здорового образа жизни.

- Система поддержки талантливых детей.

- Обеспечение доступа к получению общего образования детям-инвалидам, детям, оставшимся без попечения родителей и другим категориям детей.

- Развитие учительского потенциала, поддержка творчески работающих, талантливых учителей.

 Руководство МОБУ «Ащебутакская СОШ»  приложило не мало усилий для того, чтобы сделать школу вторым домом для учащихся – теплым, уютным и комфортным, современным и оснащенным всем необходимым для получения качественных знаний. На сегодняшний день мы активно растем и развиваемся, но еще многое предстоит сделать.
